债清了,路通了,精准扶贫花红果硕

贫寒之家喜娶新疆媳妇



记者 袁进田 通讯员 杨贵新 王利平 阳

11月11日,年轻人戏称 的"光棍节",隆回县七江镇 斗照楼村贫困户王小仁一家 却沉浸在喜悦之中。

原来,王小仁的儿子庞 松荣与维吾尔族姑娘阿依古 力·依力木结婚了。

王小仁眼里噙着泪 花,紧握着前来参加婚礼 的县发改局帮扶工作队员 的手说:"这是托精准扶贫 的福,让我家'穷小子'娶 回了漂亮的新疆维吾尔族 姑娘,感谢党和政府对我 家的帮扶。"

据王小仁介绍,自2017 年县发改局局长刘维湘对 其进行结对帮扶以来,帮 她办起了养猪场,养鸡养 鸭,稻田养鱼,帮儿子联系 务工厂家,让她还清了债 务,让女儿重返校园,让儿 子娶回了媳妇,让她家过 上了幸福生活。

丈夫因病去世,留下巨额债务

1973年出生的王小仁,经人做 媒嫁给了斗照楼村14组的庞祥 仲。结婚后,王小仁夫妇外出打点 工,在家种点田,日子过得比较幸 福。1995年生下了儿子,一家人感 到非常高兴,觉得很荣幸,于是取 名庞松荣。在2005年又生下一女 孩,取名庞摇篮。有了两个小孩,压 力随之而来。

庞祥仲不得不长年外出打 ,由于没文化、没技术,只好在 工地卖苦力。长年累月高强度的 劳累和生活无规律,落下了一身 疾病。后来,病情加重,不得不到 医院住院治疗,经诊断,结果为癌 症晚期。两口子踏上求医的路,庞 祥仲于2012年去世。留给王小仁 是数万元的债务和年幼的子女。 从此,王小仁生活更加困苦,年幼 的女儿不得不于2016年辍学回 家,帮其做家务。

村里来了扶贫工作队

2014年, 斗照楼村将王小仁 识别为建档立卡贫困户。2017年 隆回县发改局将斗照楼村作为 该局驻村帮扶联系村,局长刘维 湘将王小仁作为自己的结对帮 扶对象。

2017年5月,刘维湘在王小仁 家走访时,得知其女儿辍学后,立即 帮其联系了学校,其女儿于当年9 月复学。同时,结合王小仁家庭实际 情况,帮其制定了产业帮扶规划,决 定帮其建一个小型猪场,发展稻田 养鱼,养鸡、养鸭。

刘维湘和帮扶工作队帮助王小 仁建了7间猪栏,买了9头小猪,养 了120只鸭,养了30只鸡。

2018年,王小仁在刘维湘的帮 助下,进一步扩大养猪规模,养了 60头猪,还发展了稻田养鱼,享受 了教育扶贫和产业奖补政策,家庭 状况好转。



隆回县发改局局长刘维湘在王小仁家走访。

局长微信圈帮忙卖猪

今年5月,王小仁家养的几 十头猪正值出栏,原指望猪卖个 好价钱,增加家庭收入。谁知,猪 肉价格下跌,滞销,这无异给了王 小仁当头一棒。

刘维湘得知这一情况后,更 是心急,建立了七江土猪肉微 信群,向网友推销土猪肉。还帮 王小仁到七江中学、建华中学、 万和学校、隆回二中等学校和 机关单位推销猪肉,到全县各

大超市和肉市帮其推销猪肉。 很快,第一批10头猪找到了买 主,给王小仁增加了1.6万元收 人。为了便于买主上门买猪方 便,县发改局还为其硬化了到 家的水泥路。此举,让王小仁增 强脱贫致富信心。

今年王小仁干劲十足,租种 他人田土十余亩,己出栏生猪30 多头,现存栏40头,喂家禽200多 只,纯收入可达8万元。因有了产

业,不仅还清了债务,还略有结 余,其儿子喜结良缘,娶回了漂亮 的妻子。王小仁积极响应村里移 风易俗的召号,为儿子儿媳节俭 办婚礼,仅办酒席四桌,为文明乡 风带个好头。

庞松荣说,搭帮县帮扶工作 队帮助,他找到了工作,在厂里认 识了阿依古力·依力木,帮扶工作 队员还带领他们到政务中心办理 了结婚证,还要帮两口子办准生 证。他说:"今后要勤奋工作,做一个对社会有贡献的人,来报答 帮助过我和我家的人。

残疾人居家就业培训班开班



老师,加你微信。

记 者 贺旭艳 通讯员 陈筱梅

本报讯 11月14日 上午,由市残联主办、市 特殊教育培训服务中心 承办的全市残疾人居家 就业培训班开班。来自全 市各地的近40名残疾人, 将通过为期15天食宿全 免的封闭式培训,学习电 子商务技能,实现在家就 业创业。

近年来,市残联不断拓 宽残疾人就业培训渠道,帮 助残疾人掌握就业技能从 而促进就业增收。随着现代 网络技术的发展和电子商 务的普及,2016年启动了 残疾人电子商务培训。根据 形势需要,今年市残联进一 步优化残疾人就业培训服 务,开办了以电子商务课程 为主要内容的残疾人居家 就业培训班,并将培训时间 由以往的10天增至15天。 培训场地和食宿条件也进 行了升级,选择了环境相对 安静、有电梯上下的大祥区

夕阳红康复中心。

拄着双拐的二级肢残 人士廖名千来自洞口县黄 桥镇。他在家开文体店10 多年了,"因为生意不是很 好做,行动不便开实体店很 辛苦",近年来有了在网上 开店的想法。前段时间特意 向县残联咨询,得知有这个 培训,立即报名参加。和他 同来的曾敢宇今年24岁, 四级肢残。曾经在广东打了 四年工,2016年12月回到 洞口,"想学点技术,在家乡 扎根。"之前跟着一位残疾 人士学油画,当学徒,干点 杂活,每月有个几百元收 入。听说可以免费学习电子 商务,积极要求参加,"我想 开网店,做生意,把我油画 卖出去。" 跟他们一道前 来的肖硕金在洞口开有婚 纱店,虽已56岁仍有拼搏 精神。"我对电子商务一直 有兴趣。想开网店卖农副产 品。"这些前来学习的残疾 人在对培训服务表示满意 的同时,一致表示对未来充 满信心。

市排水管理所 连续五年瑶乡捐资助学

记者刘波 通讯员 刘 菱

本报讯 市排水管理 所是一个什么单位,在洞口 县菰溪中学就读的刘星瑶 (化名)不一定清楚,但是他 却认识该所很多人,而且会 亲切地叫一声叔叔、阿姨, 因为他们已经连续5年为 刘星瑶提供帮助,已是他的

2014年,团市委发起 "大爱无疆 情暖邵阳"贫 困中小学生结对帮扶工 作,号召市直各单位帮扶 一名贫困学生。市排水管 理所响应号召,积极参与 活动。经团市委推荐安排, 该所与来自洞口县苏溪瑶 族乡安顺村贫困学子刘星 瑶结对。

和刘星瑶结对帮扶后,

市排水管理所当即安排人 员前往核实情况。当年,刘 星瑶10岁,父亲去世,母亲 失踪,他和姐姐就由年迈的 爷爷奶奶抚养,家中贫困。

得知这一情况,市排水 管理所团委当即在全所发 起为刘星瑶捐资助学的倡 议。全所干部职工踊跃捐款 2000余元。很快,这笔爱心 助学款被送到刘星瑶奶奶 的手中。随后的几年里,市 排水管理所都会组织捐款, 为刘星瑶送去助学金。

今年10月27日,市排 水管理所负责人再次前往 刘星瑶家,并带去了全所干 部职工捐献的3000元学费 和物资,了解他家中情况, 鼓励他好好学习。该负责人 表示,全所干部职工已经达 成共识:持续为刘星瑶筹集 学费,直至他大学毕业。